

Огляди СІАЗ за 2002 р.

СІЧЕНЬ

АПК Криму: проблеми і перспективи

Повідомляється про позитивні зрушення в АПК Криму за останні два роки.

Разом з тим детально розглядаються причини, що не дають змоги ефективно використати потенційні можливості півострова. Зазначається, що зниження врожайності сільгоспкультури викликано насамперед порушеннями агротехніки їх вирощування, непродуманість реформування АПК, зростанням цін на енергоносії.

Звертається увага на відсутність повноцінного аграрного ринку, нерозвинутість інфраструктури, кадрові проблеми, низьку купівельну спроможність населення, невідпрацьованість митних процедур тощо.

Платоспроможність аграрних підприємств і сільськогосподарське машинобудування України: поточна ситуація і перспективи розвитку

Подається інформація про забезпеченість аграрного сектора України зернозбиральною технікою. Йдеться про призупинення спаду виробництва сільгосптехніки у 2000-2001 рр.

Разом з тим, повідомляється про складне становище в галузі сільськогосподарського машинобудування. Аналізуються причини незадовільного стану підприємств вітчизняного сільгоспмашинобудування.

Детально розглядаються пошуки державою ефективного механізму фінансування сільськогосподарського виробництва з метою створення в агропромисловому комплексі країни умов для зростання платоспроможного попиту.

Підкреслюється проблематичність розробки і законодавчого утвердження державою цілісної системи кредитування агропромислового комплексу, удосконалення фінансово-гарантійних механізмів повернення позикових коштів, доведення до мінімуму ризиків кредитування аграрного сектора.

Виборчий процес в Автономній Республіці Крим у висвітленні ЗМІ

Йдеться про підготовку Центровиборчком Криму до виборів Верховної Ради автономії.

Звертається увага на зміни територій виборчих округів та ставлення до цього різних політичних сил.

Простежуються події, пов'язані із діяльністю двох сил: нової депутатської групи "За єдиний Крим", очолюваної экс-прем'єром Криму С.Кунициним, і депутатської групи "Комунисти і народовладдя", очолюваної Л.Грачем.

Становлення державних і холдингових компаній в українській економіці: проблеми і перспективи. Аналіз функціонування державних акціонерних і холдингових компаній в Україні

Аналізуються результати діяльності створених в Україні ДАК і ДАХК, висвітлюються проблеми, що перешкоджають їх ефективній діяльності, а також розглядаються шляхи їх подальшої діяльності.

Наголошується, що більшість створених ДАК і ДАХК не тільки неефективні, але сьогодні саме їх існування і функціонування зачіпає інтереси національної безпеки.

Водночас подається інформація про такі ДАК і ДАХК, які спроможні виконати поставлене перед ними завдання - сформувати господарчу структуру, що забезпечує конкретні переваги всім її учасникам на основі нової організації виробництва, консолідації власності.

Простежуються причини багаточисленних порушень з боку ДАКів і холдингів, неспроможності більшості з них виконувати покладені на них функції, створювати умови для стабільної роботи дочірніх підприємств, які входять до їх складу. Йдеться про шляхи виправлення становища.

Соціально-економічне становище Хмельницької області (кінець 2001 - початок 2002 р.)

Наголошується на високих темпах зростання промислового виробництва в регіоні, відзначається успішна приватизація підприємств на прикладі Кам'янець-Подільського автоагрегатного заводу.

Йдеться про негативні моменти у промисловому секторі: рівень середньомісячної зарплати, низький відсоток оновлення основних фондів, нестача спеціалістів робітничих професій у галузі.

При позитивних зрушеннях у сільському господарстві області наголошується на його слабких ланках: у рослинництві це низька культура землеробства, грубі порушення агротехніки, недостатня кількість добрив та засобів захисту рослин. Така ж ситуація в цукробуряковій галузі та птахівництві. Особлива увага звертається на проблеми в галузі охорони здоров'я.

Соціально-економічне становище Херсонської області (кінець 2001 - початок 2002 р.)

Подаються статистичні дані, що свідчать про далеко не провідні позиції, які займає Херсонська область в народногосподарському комплексі України, а також наводяться приклади зменшення обсягів промислового виробництва. Звертається увага на проблеми найбільших промислових

підприємств обласного центру та недоліки у сільському господарстві. Водночас відзначається широкий розвиток фермерської справи.

Акцентується увага на невирішеності багатьох питань у галузі культури.

Соціально-економічне становище Волинської області (кінець 2001 - початок 2002 р.)

Стан економіки Волині на сьогодні характеризується як стабільний, розглядаються перспективи її подальшого зростання.

Звертається увага на таку проблемну галузь Волині, як вугільна промисловість.

Відзначаються позитивні моменти у соціальних питаннях: покращення стану справ із виплатою зарплати, активізація роботи щодо зниження рівня безробіття.

Йдеться про оптимістичні зміни в аграрному секторі області. Наголошується на реалізації 4-річної Програми розвитку приватних господарств громадян, не дивлячись на те, що технічне забезпечення сільгоспвиробників залишається незадовільним.

Прогнозуються перспективи іноземних інвестицій.

Лютий

Проблеми сфери зайнятості у контексті вимог Концепції сталого розвитку України

Повідомляється про розробку проекту Концепції сталого розвитку України. Детально розглядаються три рівні, на яких розвиток зайнятості та проблеми, пов'язані з підвищенням її продуктивності, мають специфічні особливості.

Рекомендуються заходи з метою забезпечення більш високого рівня зайнятості.

Ринок праці, зайнятості та безробіття населення за поточною офіційною інформацією і матеріалами ЗМі (січень-лютий 2002 року)

Висвітлюється стан ринку праці в Україні за аналізом даних офіційної статистики, наголошується на наявності дисбалансу між пропозицією робочої сили і попитом на неї.

Дається оцінка поточних процесів у сфері зайнятості в територіальному і структурному відношеннях. Звертається увага на позитивний момент у зв'язку з набуттям чинності Закону України "Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття". На прикладах окремих областей дається позитивна оцінка такому нововведенню в методах боротьби з безробіттям, як підтримка підприємницької ініціативи безробітних шляхом надання одноразової допомоги із безробіття для заняття підприємницькою діяльністю.

Наголошується на нових проблемах, які виникають і поглиблюються. Серед них увага акцентується на еміграції робочої сили та її маргіналізації.

Боротьба з відмиванням "брудних" грошей в Україні: стан і перспективи

Головна увага приділяється проблемі посилення боротьби з легалізацією (відмиванням) грошей, одержаних злочинним шляхом, тобто створення такого правового і фінансово-економічного режиму, при якому використання цих коштів стає неможливим або значно ускладнюється.

Аналізується дієвість створеного у складі Мінфіну Державного департаменту фінансового моніторингу, підписаної у листопаді 2001 р. Постанови "Про повідомлення спеціальних органів по боротьбі з організованою злочинністю про одержані клопотання про видачу ліцензій на здійснення операцій з іноземною валютою і внесення відповідних змін у деякі норма-тивні-правові акти НБУ", а також упорядкування операцій економічних суб'єктів через офшори.

Проблеми профспілок сьогодні

У матеріалі йдеться про кризовий стан фінансової системи профспілок України. Детально розглядаються об'єктивні та суб'єктивні фактори такого фінансового становища.

Звертається увага на проблеми профспілок з майном, системою управління господарськими товариствами, заснованими за участю ФПУ.

Разом з тим відзначаються непогані показники фінансово-господарської діяльності в окремих господарських товариствах, таких як ЗАТ "Укрпро-фоздоровниця" та ЗАТ "Укрпрофтур".

Порушуються питання щодо подальшої долі соціального страхування.

Партія "Єдність" у передвиборній кампанії (лютий 2002 р.)

Аналізується конфліктна ситуація, що склалася навколо відпустки на час виборчої кампанії Київського міського голови та голови Київської міськдержадміністрації О.Омельченка.

Розглядаються протилежні точки зору щодо цієї проблеми в юридичному, політичному та моральному аспектах.

Прогнозуються подальші перспективи партії "Єдність" на березневих парламентських виборах у зв'язку з конфліктом навколо її лідера.

Оцінки діяльності блоку "За єдину Україну" регіональними ЗМі

Подаються оцінки державних службовців, політиків, керівників політичних партій діяльності виборчого блоку "За єдину Україну" та його подальших перспектив. Повідомляється про презентацію блоку у Житомирі, Чернігівській та Донецькій областях.

НРУ та УНР у блоці "Наша Україна" перед виборами

Повідомляється про з'їзд виборчого блоку В.Ющенка "Наша Україна" та затверджений ним виборчий список блоку і кандидатів по одномандатних округах. Подаються оцінки складу виборчого

списку.

Висвітлюються проблеми об'єднання УНР і НРУ та роль Руху Б.Бойка у цьому об'єднувачому процесі. Подається інформація про перший (політичний) етап об'єднувачого з'їзду УНР та НРУ.

Діяльність уряду А.Кінаха в оцінках регіональних ЗМІ (лютий 2002 р.)

Коментуються оцінки діяльності уряду А.Кінаха. Подається інформація про поїздки Прем'єр-міністра та членів уряду по регіонах України. Звертається увага на толерантність регіональних ЗМІ щодо діяльності уряду під час передвиборної кампанії.

Подається порівняльна характеристика урядів В.Ющенко і А.Кінаха.

Каспійський нафтовий шельф і перспективи його розроблення в контексті економічних інтересів України

Розглядаються оголошені Казахстаном тендери на розроблення перспективних родовищ нафти і природного газу у Східно-Кашаганському секторі Каспійського нафто-і газоносного шельфу.

Наголошується на об'єктивних можливостях входження України в галузь нафто- і газовидобутку в якості самостійного й повноцінного суб'єкта.

Відслідковуються проблеми, пов'язані з сучасним станом і перспективами енергетичного сектора економіки Казахстану.

Таджикистан у контексті зовнішньополітичних і внутрішньоекономічних інтересів України

Подається етногеографічна довідка про Таджикистан, аналізуються демографічна структура та етнічний склад населення, економіка країни. Ретельно розглядається сучасна політична ситуація в державі.

Березень

Українська преса про проблему боротьби з легалізацією коштів, отриманих злочинним шляхом

Йдеться про проблеми України, пов'язані з корупцією, ухилянням від сплати податків, що стимулювали процес внесення змін у банківську систему України.

Аналізується розроблений Національним банком України (НБУ) новий порядок надання банками інформації щодо проведення їх клієнтами значних або сумнівних операцій.

Відзначаються успіхи українських правоохоронних органів у боротьбі з відмиванням "брудних" коштів.

Аналізується Указ "Про заходи щодо детінізації економіки України на 2002-2004 роки", підписаний 5 березня 2002 р. Президентом України Л.Кучмою. Коментуються підсумки роботи Міжнародного форуму з питання боротьби з відмиванням грошей.

"Команда озимого покоління" у виборчій кампанії (березень 2002 р.)

Повідомляється про з'їзд оргкомітету зі створення Правої партії озимого покоління, який проходив 1 березня 2002 р. нестереотипно - у формі телевізійного шоу.

Значна увага приділяється відмінності "озимих" від інших блоків та партій.

Аналізуються резолюції, прийняті учасниками колоквиумів напередодні з'їзду оргкомітету і представлені на ньому.

Також подаються соціологічні прогнози стосовно перспектив "озимих" на парламентських виборах.

Передвиборна кампанія блоку "За єдину Україну" у висвітленні ЗМІ

Йдеться про хід передвиборної кампанії партій центристського спрямування. Розглядаються різні форми і методи агітаційної роботи блоку "За єдину Україну". Повідомляється про зустрічі з виборцями всіх регіонів відомих політиків-учасників виборчого блоку.

Ставлення національно-демократичної преси до блоку "Наша Україна"

Підкреслюється розбіжність думок про блок "Наша Україна" і його лідера В.Ющенко в національно-демократичних колах. Подаються коментарі як правих радикальних, так і правоцентристських політиків та аналітиків про діяльність уряду В.Ющенко.

Протест Генеральної прокуратури стосовно законності реєстрації УПЦ КП в оцінках ЗМІ

Розглядається імовірність політичного підтексту опротестування Генеральною прокуратурою України постанови Держкомрелігії від 1992 року про реєстрацію УПЦ КП.

Відзначається неоднозначне ставлення ЗМІ до ситуації, що склалася, та окреслюється офіційна позиція стосовно неї.

Огляд публікацій в українській пресі, присвячених питанню українсько-польських відносин (з 1 по 15 березня 2002 р.)

Йдеться про підписаний Президентом України Л.Кучмою Закон "Про зняття застереження до угоди між урядом України й урядом Республіки Польща про міжнародні автомобільні перевезення".

Значну увагу приділено питанням українсько-польського співробітництва, зокрема на регіональному рівні.

Розглядаються питання українсько-польського співробітництва в галузі культури.

Українсько-польські відносини у відгуках ЗМІ (друга половина березня 2002 р.)

Висвітлюється ряд українсько-польських заходів офіційного характеру стосовно економічної співпраці між двома країнами, запровадження візового режиму, євроінтеграції обох країн, співпраці

України, Польщі та Литви.

Відзначаються досягнення у двосторонніх економічних відносинах на регіональному рівні, у військовому співробітництві, правоохоронній сфері, українсько-польському культурному співробітництві.

Звертається увага і на певні проблеми, які все ще існують в українсько-польських відносинах.

Українсько-польські економічні відносини

Коментуються результати зустрічей Президента України Л.Кучми і Прем'єр-міністра А.Кінаха з головою Ради Міністрів Республіки Польща Л.Міллером, а також офіційний візит у Польщу міністра закордонних справ України А.Зленка.

Розглядаються питання двосторонніх польсько-українських відносин, у тому числі торгово-економічних, транспортування енергоносіїв в Європу через територію Польщі, візові проблеми, а також питання взаємодії двох країн у рамках міжнародних структур.

Акцентується увага на Постанові Кабміну України "Про обсяги і порядок ввезення громадянами на митну територію України продуктів для власного споживання і список предметів, які не можуть бути віднесені до особистих речей громадян".

Висвітлюються економічні результати партнерства України і Польщі, становище українських і польських компаній на товарних і фінансових ринках обох країн, розкриваються напрями у розвитку спільного бізнесу.

Вбивство М.Шкрібляка: версії, оцінки, прогнози

Йдеться про вбивство заступника голови Івано-Франківської облдержадміністрації, секретаря обкому СДПУ(о), кандидата у депутати Верховної Ради України М.Шкрібляка. Підкреслюється політичний підтекст цього терористичного акту.

Подаються коментарі політиків та журналістів.

Ситуація в Центральноазіатському регіоні у контексті візиту Президента Узбекистану

і.Карімова до Вашингтону

На основі зовнішньополітичної концепції США стосовно Центральноазіатського регіону ретельно розглядаються причини толерантного ставлення офіційного Вашингтону до політики Президента Узбекистану.

Наголошується на тому, що Узбекистан в якості об'єкту економічних інтересів представляє значний інтерес для США.

Геополітичні проблеми транспортування казахстанської нафти

Висвітлюється діяльність уряду США, пов'язана з енергоресурсами Каспійського регіону, і позиція Казахстану щодо проекту будівництва нафтопроводу Баку-Джейхан.

Відзначається, що на сучасному етапі боротьби за "велику каспійську нафту" (проекти будівництва нафтопроводів Баку-Джейхан та Одеса-Гданськ) основні пріоритети сторін, що конкурують, акумулюються навколо політичних, а не економічних завдань.

Квітень

Українсько-польські відносини (I половина квітня 2002 року)

Повідомляється про офіційні українсько-польські взаємовідносини. Підкреслюється, що інтеграція до європейської спільноти визначає сьогодні необхідність якісного посилення стратегічної співпраці між Польщею та Україною, а отже якісно нового рівня її дипломатичного забезпечення.

Розглядається ряд довготермінових проектів. Серед них - гуманітарний інформаційний проект, тісна взаємодія двох країн на рівні прикордонного співробітництва, співпраці між окремими регіонами, більш чітка координація в галузі економіки, безпеки та оборони тощо.

Звертається увага на досить успішну співпрацю з польською стороною ряду українських підприємств, на розширення українсько-польського співробітництва в галузі охорони навколишнього середовища та культури.

Українсько-польські економічні відносини (огляд української преси за квітень 2002 р.)

Розглядаються основні напрями співробітництва України і Польщі в економічній сфері, висловлюються неоднозначні оцінки щодо їх перспектив.

Висвітлюється ситуація навколо нафтопроводу Одеса-Броди, тема будівництва з Росії в обхід України газопроводів, положення українських та польських компаній на товарних ринках обох країн, співробітництво у військово-технічній сфері.

Повідомляється про участь двох країн у виставково-ярмаркових заходах і конференціях, зокрема докладно коментується прес-конференція, проведена в Києві відомим польським економістом М.Домбровським.

> Виборчий процес в Автономній Республіці Крим у висвітленні ЗМІ

Йдеться про підготовку Центровиборчком Криму до виборів Верховної Ради автономії.

Звертається увага на зміни територій виборчих округів та ставлення до цього різних політичних сил.

Простежуються події, пов'язані із діяльністю двох сил: нової депутатської групи "За єдиний Крим",

очолюваної экс-прем'єром Криму С.Куниці-ним, і епутатської групи "Комуністи і народовладдя", очолюваної Л.Грачем.

До питання про боротьбу України з легалізацією коштів, отриманих незаконним шляхом (березень 2002 року)

Идеться про великі втрати держави від відмивання коштів різними злочинними угрупованнями через вітчизняні й зарубіжні банки, офшорні компанії й фіктивні фірми.

Аналізується рівень ефективності роботи Державного департаменту фінансового моніторингу, створеного в рамках боротьби з легалізацією незаконних прибутків, та висвітлюються форми роботи митної служби.

Подається інформація про вдосконалення митниками правил та схем ввезення товарів на територію України та про методи боротьби з деякими механізмами контрабанди.

Розглядається і такий спосіб боротьби з відмиванням "брудних" грошей, як амністія тіньового капіталу.

Ставлення національно-демократичних сил до результатів парламентських виборів

Подаються схвальні оцінки і коментарі відомих політиків національно-демократичного спрямування щодо результатів парламентських виборів.

Разом з тим, відзначається велика кількість критичних зауважень представників національно-демократичних кіл до самого процесу виборів.

Вибори в Криму у висвітленні ЗМІ

Простежуються політичні процеси, пов'язані з березневими виборами у Криму до Верховної Ради України, Верховної Ради АРК, а також Севастопольської міськради.

Аналізується ситуація, що склалася навколо судової справи Л.Грача.

ЗМІ про результати виборів у Донбасі

Подається інформація про результати виборів до Верховної Ради України та місцевих органів влади у Донбасі. Вказуються причини перемоги блоку "За єдину Україну", яка позбавила Донбас характеристики "червоного" регіону.

Результати виборів в Івано-Франківській області у висвітленні преси

Подається інформація про складнощі у виборчому процесі в Івано-Франківській області, які виникли у зв'язку з вбивством кандидата в народні депутати Верховної Ради у Надвірнянському виборчому окрузі №90, заступника голови облдержадміністрації М.Шкрібляка.

Відзначається лідерство в регіоні блоку В.Ющенко "Наша Україна".

Блок "Наша Україна" після виборів

Розглядається представництво блоку "Наша Україна" у новообраному парламенті. Звертається увага на його неоднорідний склад, що здатний призвести до розпаду мегафракції на більш дрібні.

Подаються прогнози політиків та експертів щодо майбутньої державної посади В.Ющенко.

Аналізується кілька версій щодо перспектив формування та складу парламентської більшості.

Основні напрями подальшої діяльності блоку В.Ющенко "Наша Україна" в оцінках рухівців

Прогнозуються різні варіанти блокування "Нашої України" з іншими фракціями в новому парламенті. Розглядаються основні принципи формування парламентської більшості, запропоновані рухівцями.

Наголошується на відсутності одностайної думки у націонал-демократів щодо прем'єрства В.Ющенко.

Блок Юлії Тимошенко напередодні скликання сесії новообраного парламенту

Подається оцінка блоком Ю.Тимошенко результатів парламентських виборів. Особлива увага акцентується на питанні щодо перспектив створення більшості у Верховній Раді.

Шахтарські акції протесту у висвітленні ЗМІ

Идеться про акцію протесту, яку проводила громадська організація "Гірник", що об'єднує гірників-інвалідів шахти ім.Менжинського державної холдингової компанії "Первомайськвугілля".

Формування парламенту Криму у висвітленні ЗМІ

Прогнозується подальша політична та економічна обстановка в Криму у зв'язку з обранням нового складу Верховної Ради АРК 31 березня. Подаються коментарі щодо створення більшості в кримському парламенті. Особлива увага звертається на ситуацію, що склалася навколо экс-спікера Л. Грача.

Соціалістична партія України в новому парламенті (огляд матеріалів ЗМІ за квітень 2002 р.)

Подані підсумки парламентських виборів для СПУ, вказуються причини невтішних, на думку соціалістів, підсумків виборів для всіх лівих сил. Звертається увага на бачення соціалістами майбутньої парламентської більшості.

Аналізується підписана 25 квітня блоками "Наша Україна", БЮТ, СПУ та КПУ спільна Політична декларація про підсумки виборчої кампанії до Верховної Ради України.

Політична ситуація в Криму у висвітленні ЗМІ

Подається інформація про результати виборів до парламенту і місцевих органів влади у Криму, кадрові формування у Верховній Раді у Раді міністрів АРК. Наголошується на активізації позитивної

діяльності парламенту й уряду автономії унаслідок поліпшення політичної ситуації після виборів. Особливу увагу звернуто на перспективи вирішення проблем економіки та кримських татар.

Травень

Роль блоку "За єдину Україну" у формуванні парламентської більшості

У матеріалі докладно аналізується політичний процес, пов'язаний із формуванням парламентської більшості. Висвітлюється ситуація, в якій опинилися політичні сили, що пройшли до Верховної Ради.

Прогнозуються різні варіанти можливої розстановки сил у парламенті. Наголошується на лідерстві блоку "За єдину Україну" в питанні формування більшості.

Соціал-демократична партія України (об'єднана): міфи і реальність

Докладно розглядаються причини низького рейтингу СДПУ(о) на парламентських виборах.

Подається порівняльний аналіз цінностей, які проголошені у програмі СДПУ(о), та їх втілення на практиці.

Прогнозуються подальші дії фракції есдеків у новообраному парламенті.

Діяльність представників КПУ у Верховній Раді України та їхня участь у формуванні парламентських структур

Подається аналіз результатів виборів до Верховної Ради України у контексті подальшої поведінки комуністів. Прогнозуються відносини КПУ із блоками "Наша Україна" та "За єдину Україну", зокрема при формуванні парламентських структур. Висвітлюється позиція КПУ у висловлюваннях її лідерів П.Симоненка, О.Ткаченка, Г.Крючкова, А. Мартинюка.

Львівська преса щодо ситуації навколо Личаківського цвинтаря: думки "за" і "проти" (травень 2002 р.)

Коментується неоднозначне ставлення до ситуації навколо Личаківського цвинтаря Львівської облдержадміністрації та обласних партійних і громадських організацій національно-демократичного спрямування, які підтримують рішення Львівської міської ради.

Водночас акцентується увага на іншому аспекті проблеми - як впливає "личаківська справа" на авторитет Президента Польщі.

Ставлення національно - демократичної громадськості України до ситуації навколо польського меморіалу на Личаківському цвинтарі

Повідомляється про прийняття депутатами Львівської міськради заяви з нагоди урочистого відкриття польських військових поховань на Личаківському цвинтарі. Подаються думки стосовно цього рішення міськради представників українських партій та громадських організацій.

Підкреслюється неоднозначність поглядів на ситуацію, що склалася навколо польського меморіалу у національно-демократичних колах.

Червень

Проблеми вугільної галузі у висвітленні ЗМІ

Зосереджено увагу на питанні бюджетного фінансування вугільної промисловості. Розглядається проблема фінансування за статтею капіталовкладень, які передбачено в II півріччі. Подається інформація про підготовку гірників до пікетування Кабінету Міністрів, Верховної Ради та Адміністрації Президента.

Новоутворена Українська партія "Собор" як складова блоку Ю.Тимошенко

Подається інформація про склад керівництва новоутвореної об'єднаної Української республіканської партії "Собор". Ідеться про перспективи об'єднання УРП "Собор" з партією "Батьківщина". Наголошується на труднощах цього процесу.

Регіональна преса про вибори керівництва Верховної Ради України

Висвітлюється складний політичний процес у регіонах України, пов'язаний із формуванням структур новообраного парламенту і обранням його керівництва. Наголошується на протилежних уподобаннях західних і східних регіонів .

Підкреслюється, що новообране керівництво Верховної Ради не зацікавлене у продовженні парламентського протистояння, і в перспективі можливе створення парламентської більшості у складі "Єдиної України" та "Нашої України".

Суспільно-політична ситуація в Криму у висвітленні ЗМІ

Розглядаються кадрові зміни у владних структурах Криму після сформування нової Верховної Ради і Ради міністрів АРК. Відзначається, що зміна конфігурації республіканської влади, втрата комуністами впливу сприяла стабілізації політичної обстановки на півострові і відкрила шлях для його подальшого економічного і соціального розвитку.

Ставлення національно-демократичних сил до підписання заяви про стратегічну співпрацю Росії та України у газовій сфері

Повідомляється про позитивні відгуки українських державних діячів і політиків за кордоном щодо передачі газотранспортної системи України в управління міжнародного консорціуму.

Відзначається негативне ставлення націонал-демократів до підписаної 9 червня в Санкт-

Петербурзі угоди, яка, як вони вважають, надає Європі гарантії на поставки газу, Росії - мільярдні прибутки, а Україні - втрату стратегічного об'єкту і політичну залежність від Москви.

Українсько-польський діалог у Жешуві

Подається інформація про підсумкове пленарне засідання 5-го економічного форуму "Україна - Польща", який відбувся у Жешуві. Акцентується увага на роботі спеціалізованих секцій, учасники яких обговорили транспортну, фінансово-банківську та інвестиційну діяльність двох країн, а також питання двосторонньої торгівлі та європейської інтеграції.

Повідомляється про презентацію у Жешуві проекту нафтопроводу "Одеса-Броди-Плоцьк-Гданськ" та обговорення президентами Л.Кучмою і О.Квасневським проблеми поховань польських воїнів на Личаківському цвинтарі у Львові.

Акція протесту шахтарів Донбасу у висвітленні ЗМІ (червень 2002 року)

Висвітлюється перебіг подій у Києві, пов'язаних з акцією протесту 117 гірників трьох шахт Луганщини - "Міусинська" (Красний Луч), "Кіровсь-ка" (Кіровськ), "Никанор нова" (Зоринськ) Державної холдингової компанії "Донбасантрацит", що прибули до столиці 3 червня поточного року. Підкреслюється, що ряд політичних організацій не проти пристосувати шахтарський рух, який завжди був потужним знаряддям тиску на виконавчу владу, до своїх інтересів.

Липень

Проблеми туристичного комплексу в Карпатському регіоні (за матеріалами ЗМІ)

Подається аналіз стану туристично-рекреаційної сфери регіону та визначаються найголовніші її проблеми. Зокрема, найактуальнішими визначаються питання розвитку туристичної інфраструктури, підвищення якості туристичних послуг, зниження цін на них, спрощення візових формальностей, підготовка професіоналів для цієї сфери, поліпшення рекламно-інформаційної діяльності.

Розглядаються основні кроки держави, спрямовані на створення необхідної законодавчої підтримки туристично-рекреаційної галузі, та заходи місцевих органів влади щодо вирішення існуючих проблем. Разом з тим відзначається їх недостатність та необхідність більш рішучого втручання держави.

ЗМІ про голосування у Верховній Раді за кандидатуру Генерального прокурора

Аналізуються попередні версії ЗМІ різних напрямів щодо шансів С.Пискуна набрати необхідну кількість голосів у парламенті. Виділяються головні чинники, що обумовили переконливу перемогу С.Пискуна, а саме: визнання ним прокуратури, як структури, яка повинна бути поза політикою, вдала тактика спілкування з депутатськими фракціями, проголошення чіткої програми реформ. Обґрунтовуються позиції фракцій Верховної Ради під час голосування за кандидатуру Генерального прокурора, подаються коментарі та прогнози політологів стосовно подальших кроків С.Пискуна на новій посаді.

Зазначається, що голосування за кандидатуру Генерального прокурора підтвердило тенденцію формування парламентської більшості.

Результати зустрічі керівників держав ГУУАМ у висвітленні українських ЗМІ

Ідеться про основні домовленості, досягнуті під час Ялтинського саміту ГУУАМ. Зокрема, приділяється увага питанням реалізації нафтотранспортних проектів, подаються оцінки перспектив України в контексті підписання угоди щодо створення зони вільної торгівлі між державами ГУУАМ, відзначається посилення співробітництва країн ГУУАМ у гуманітарній сфері.

Звернено увагу на проблему складу ГУУАМ: як виходу з нього нинішніх учасників, так і можливого вступу нових.

Відзначається тенденція до посилення військово-політичної складової ГУУАМ, що не відповідає інтересам України, яку цікавить виключно безпечне транспортування енергоносіїв у Європу.

ЗМІ про структурування парламенту, формування у ВР парламентської більшості

Дається характеристика розстановки політичних сил у парламенті, що склалася в результаті розпаду мегафракції "Єдина Україна". Наводяться коментарі політиків різних напрямів з цього приводу. Аналізується процес формування нових фракцій і депутатських груп на базі "ЄУ".

Висвітлюються процеси, пов'язані з формуванням парламентської більшості, подаються версії щодо її можливої конфігурації.

Констатується, що ситуація в парламенті змінилася не на користь "Нашої України" В.Ющенка. У зв'язку з цим, прогнозуються можливі подальші дії лідера фракції.

Обговорення програми діяльності уряду у відгуках ЗМІ

Відзначається, що представлена Верховній Раді Програма діяльності уряду викликала багато суперечок. Наводяться точки зору представників депутатських фракцій, керівників ряду парламентських комітетів стосовно змісту Програми. Більшість політиків наголошують на домінуванні недоліків Програми над перевагами, тому виникає необхідність її доопрацювання, що, за оцінками ЗМІ, є найоптимальнішим варіантом з огляду на існуючі політичні реалії.

Мовна проблематика у висвітленні ЗМІ

Подаються дані про використання української мови в різних сферах життя держави. При цьому

відзначається, що поліпшення мовної ситуації спостерігається в офіційній культурі, середній та вищій освіті. Негативні тенденції в цьому плані домінують в інформаційному просторі та сфері урбаністичної масової культури.

Наголошується на необхідності активізації зусиль з боку держави щодо створення відповідних умов для поширення української мови.

Соціальна політика уряду України у висвітленні ЗМІ

Повідомляється про засідання Кабінету Міністрів України, присвячене підсумкам соціально-економічного розвитку України за I півріччя 2002 року. Подаються дані вітчизняної та зарубіжної статистики про низький рівень життя в Україні. Звертається увага на заходи уряду, спрямовані на вирішення проблеми бідності, які, однак, не призводять до суттєвих змін у соціальному забезпеченні населення.

Відзначається, що частина працівників бюджетної сфери, заробітна плата яких залишається досить низькою, готова перейти до акцій протесту. Розглядаються також питання заборгованості з виплати заробітної плати шахтарям та пов'язаних з її невиплатою протестних дій гірників.

Серпень

Авіакатастрофа на військовому аеродромі та її наслідки у висвітленні ЗМІ

Повідомляється про масштаби та наслідки авіакатастрофи на аеродромі "Скнилів". Подається інформація про порушення у зв'язку з цим кримінальної справи, зосереджено увагу на версіях причин катастрофи. Відзначаються кваліфіковані дії медиків та працівників міліції. Подаються дані про зусилля місцевих органів влади з подолання наслідків катастрофи та державну допомогу потерпілим.

Розглядаються коментарі політиків різних напрямів щодо причин трагедії. При цьому звертається увага на необхідність суттєвого реформування Збройних сил України.

Дії влади щодо ліквідації наслідків авіакатастрофи на львівському аеродромі "Скнилів", а також державні заходи щодо зміцнення національної безпеки у висвітленні регіональних ЗМІ

На основі матеріалів регіональної преси аналізуються дії Президента України, Кабінету Міністрів та місцевих органів влади щодо з'ясування причин і ліквідації наслідків авіакатастрофи на аеродромі "Скнилів", а також дається оцінка державним заходам щодо запобігання подібним інцидентам у майбутньому. Зокрема, наголошується на необхідності проведення якісної реформи української армії та збільшення її фінансування.

Повідомляються попередні висновки щодо причин та винуватців авіакатастрофи.

Подається інформація про критичне ставлення опозиційних сил до дій влади, пов'язаних з ліквідацією наслідків трагедії.

Підготовка опозиції до осінніх акцій протесту у висвітленні регіональних ЗМІ

Йдеться про заяву опозиційної "четвірки" щодо намірів розпочати масові акції протесту з вимогою відставки Президента і проведення дострокових президентських виборів. Подається інформація про бачення лідерами опозиції тактики осінніх акцій протесту й стратегії подальших дій.

Висловлюється припущення, що, незважаючи на масштабну підготовку до акцій протесту, вони не дадуть очікуваних результатів. Головною перепорою можуть стати політико-ідеологічні розбіжності в опозиційному таборі. Підкреслюється існування протиріч і в середині окремих опозиційних партій. Наводяться прогнози політологів стосовно реалізації планів опозиції.

Відгуки преси щодо проведення Всеукраїнського перепису населення 2001 року

На основі аналізу публікацій періодичної преси робиться висновок про переважання серед оцінок та коментарів перепису діаметрально протилежних думок щодо організаційних і змістовних моментів. Більшість експертів переконані в тому, що перепис проведено на високому рівні, інші вважають, що він не вдався.

Висвітлюється підготовка до перепису та ситуація, що склалася навколо нього. Відзначається роль друкованих ЗМІ у формуванні громадської свідомості щодо перепису.

Повідомляється про припущення багатьох мас-медіа щодо можливості використання перепису в політичній боротьбі напередодні виборів до Верховної Ради України.

Вказано на недоліки в організації і проведенні перепису, робиться припущення про чинники, що могли вплинути на точність отримуваних даних.

60-річчя створення УПА у висвітленні ЗМІ

Простежується процес підготовки історичного висновку стосовно діяльності ОУН-УПА, на основі якого було розроблено законопроект про зміну статусу ОУН-УПА в бік визнання її воюючою стороною у Другій світовій війні. Відзначається неоднозначне сприйняття суспільством такої пропозиції. Подається позиція з цього приводу представників політичних сил та громадських організацій.

Висловлюється думка про доцільність широкого висвітлення в пресі документів та відомостей, які сприяли б формуванню об'єктивного уявлення про діяльність ОУН-УПА.

Проблеми туристичного комплексу Криму

Прогнозується, що курортний сезон 2002 року в Криму буде результативнішим, ніж минулий. Разом з тим очікувана кількість відпочиваючих - 5,5 млн чоловік - хоча і більша за минулорічну, утім незначна, якщо порівнювати її з потенційними можливостями Криму. Акцентується увага на існуючих проблемах туристичної галузі Криму.

Наголошується на необхідності створення правового поля для розв'язання проблем туристичної галузі. Актуалізується проблема залучення інвестицій для розвитку туристичного комплексу Криму.

Вересень

Звернення Президента України Л.Кучми з нагоди річниці незалежності України у висвітленні ЗМІ

Головна увага приділяється аналізу висунутих політологами припущень про основні чинники, які вплинули на обрання Президентом України стратегії політичного реформування.

Виходячи з існуючої політичної ситуації, розглядаються можливі сценарії суспільно-політичного розвитку України в разі реалізації пропозицій Л.Кучми.

Звертається увага на безумовну підтримку президентських ініціатив фракціями, що утворились на базі "Єдиної України", та реакцію на них опозиційних сил, яка свідчить про неготовність опозиції до такого розвитку подій.

Звернення Президента України Л.Кучми до українського народу у висвітленні регіональних ЗМІ

На підставі матеріалів регіональної преси простежується реакція різних політичних сил на президентську ініціативу щодо зміни політичної системи.

Відзначається висока оцінка ідеї політичної реформи з боку губернаторів ряду областей, представників регіональних відділень політичних партій та громадських організацій, які переконані у своєчасності й необхідності політичної реформи.

Підкреслюється, що більшість регіональних лідерів чекають від політичної реформи розширення повноважень органів місцевого самоврядування.

Висловлюються припущення щодо мотивів несприйняття ідеї політичної реформи з боку опозиційних сил.

Ставлення Компартії України до президентських ініціатив

Характеризується позиція КПУ щодо ідеї Президента України стосовно політичної реформи.

Наголошується на впевненості лідера комуністів П.Симоненка в можливості прийняття парламентом необхідних для втілення ідей Президента змін до Конституції вже восени 2002 року. Підкреслюється, що ставлення до ідеї політичної реформи виявило розбіжності в позиціях опозиційної "четвірки". Зокрема посилились ідеологічні протиріччя між КПУ та іншими опозиційними силами.

Розкривається основний зміст запропонованих Компартією учасникам опозиційної "четвірки" основних принципів спільних дій. Звертається увага на наявність розбіжностей серед членів КПУ у баченні своєї ролі і місця в опозиційних виступах.

Підготовка опозиції до проведення акцій протесту у висвітленні ЗМІ

Подаються дані соціологічних досліджень про ставлення громадськості до акцій опозиції.

Приділяється увага підготовчій роботі опозиційних сил, зокрема проведенню зустрічей-мітингів з громадськістю в регіонах. Йдеться також про плани і схеми дій регіональних опозиційних осередків під час акцій протесту.

Відзначається досить поміркована позиція щодо акцій протесту "Нашої України" В.Ющенка, зумовлена, на думку спостерігачів, пропозицією Президента стосовно зміни політичної системи в Україні.

Перебіг подій та перспективи акції "Повстань, Україно" в оцінках лівих сил

Розглядається питання подальшого формування стратегії дій опозиційних сил в контексті подій 17 вересня. Наголошується на складності досягнення компромісу між владою й опозицією.

Подається оцінка дій влади з боку опозиційних лідерів, а також їх заяви щодо подальшого перебігу акцій протесту.

Роль Ю.Тимошенко в акціях опозиції в оцінках ЗМІ

Дається характеристика Ю.Тимошенко як організатора та ідейного натхненника протестних акцій. Визначаються мотиви, що спонукали Ю.Тимошенко до ініціювання та організації акцій непокори. Коментуються погляди лідера БЮТ на окремі політичні проблеми.

Акції протесту "Повстань, Україно" в АРК у висвітленні ЗМІ

Подається інформація про перебіг акцій протесту в АРК. Констатується, що спільного виступу опозиційних сил не відбулося - представники КПУ дистанціювалися від спільних дій з СПУ та БЮТ. Наводяться коментарі з цього приводу.

Звертається увага на дистанціювання акцій протесту меджлісу кримськотатарського народу.

Народний форум "За демократичний розвиток України" у висвітленні ЗМІ

Повідомляється про проведення з ініціативи парламентської фракції "Наша Україна" народного

форуму "За демократичний розвиток України". Детально розглядаються запропоновані В.Ющенком кроки щодо подолання кризи в Україні.

Дається аналіз розглянутих на форумі проблем та прийнятих документів, наводяться коментарі з цього приводу.

Оцінюються результати форуму і висловлюються думки стосовно перспектив розвитку політичної ситуації в державі.

Ставлення Рухів до народного форуму "За демократичний розвиток України" та акцій протесту "Повстань, Україно"

Йдеться про роботу народного форуму "За демократичну Україну". Коментуються позиції лідерів НРУ й УНР стосовно політичної та економічної ситуації, що склалася в Україні.

Висвітлюється позиція Рухів щодо акцій протесту. Вони, на думку рухівців, покликані привернути увагу влади до нагальних суспільних проблем. При цьому висловлюється переконання, що "Наша Україна" залишається фаворитом політичного процесу.

Звертається увага на неучасть лідерів Рухів у заходах опозиції.

Проблеми формування парламентської більшості у висвітленні ЗМІ

Констатується, що підписана в ході форуму "За демократичний розвиток України" заява кількох парламентських фракцій про створення демократичної коаліції у ВР була сприйнята частиною політикуму як ознака створення парламентської більшості.

Висвітлюються різні точки зору про можливу конфігурацію парламентської більшості. Акцентується увага на ролі фракції "Наша Україна" у формуванні більшості, подаються позиції стосовно цього представників центристських та опозиційних фракцій. Наголошується на невизначеності позиції В.Ющенка.

Розглядаються версії політологів щодо подальшого розвитку подій навколо парламентської більшості.

Проблеми організації діяльності нафтотранспортної системи "Одеса-Броди"

Розглядається спектр проблем, пов'язаних із запуском у постійну експлуатацію НТС "Одеса-Броди". Зосереджено увагу на питаннях технічного, фінансового, організаційного та політичного характеру.

Наголошується, що остаточна реалізація технічного потенціалу НТС "Одеса-Броди" можлива лише за умови забезпечення його економічної рентабельності. Виділяються чинники, які відіграють важливу роль у вирішенні цього питання.

Придільється увага політичним заявам про підтримку українського проекту з боку інших держав, визначаються перспективи розвитку НТС "Одеса-Броди" на рівні міждержавних стосунків.

Відзначається певний інтерес до реалізації проекту НТС "Одеса-Броди" іноземних комерційних структур.

З метою об'єктивної оцінки перспективності реалізації проекту "Одеса-Броди", розглядається ситуація на світових ринках нафти і нафтопродуктів.

Дається оцінка сировинного потенціалу Каспійського регіону, можливих шляхів транспортування нафти та перспектив розвитку нафтотранспортної системи "Одеса-Броди".

Жовтень

Участь Народного руху України у подальшій кампанії "Повстань, Україно"

Відзначається, що у перервах між запланованими черговими акціями "Повстань, Україно" спостерігається активність рухівців в областях. Регіональні організації УНР та НРУ проводять обговорення політичної ситуації в країні, створюють органи для узгодження подальших дій з центральним проводом Рухів. Повідомляється про поїздки партійних лідерів в регіони, наводяться їх коментарі з приводу політичної ситуації.

Подається інформація про перебіг в регіонах акцій протесту 12 жовтня.

Ставлення УНР і НРУ до перебігу акцій протесту "Повстань, Україно"

Головна увага приділяється активізації опозиційних сил в областях. Повідомляється про мітинги, зустрічі народних депутатів від Рухів з населенням, прес-конференції.

Проводиться огляд публікацій правоцентристської преси, присвячених розгляду політичної ситуації, висвітленню акцій протесту, заявам опозиційних лідерів.

Участь лівих сил в акції "Повстань, Україно" в оцінках ЗМІ

Подається інформація про плани опозиції стосовно усунення Л.Кучми з посади Президента України та щодо реалізації політичної реформи. Анонсується новий напрям діяльності учасників акції "Повстань, Україно" - підготовка референдуму про відставку Президента Л.Кучми.

Підкреслюється активізація парламентської діяльності лівих сил, які наполягають на розгляді питання про політичну ситуацію в Україні.

Розглядається позиція лідера комуністів П.Симоненка щодо подальших дій опозиції та бачення

комуністами майбутнього політичного устрою України.

Піднімається питання про внутрішні проблеми і протиріччя між опозиційними силами.

Участь Комуністичної партії в акції "Повстань, Україно"

Йдеться про акції протесту опозиції 12 жовтня під назвою "Народний трибунал". Відзначається, що найчисельнішими серед учасників акції були представники КПУ. Однак, незважаючи на це, П.Симоненко відмовився брати участь у висуванні спільних судових претензій до глави держави. Така позиція КПУ дала підстави для висновків про розкол в рядах опозиції.

Наголошується, що подальша участь Компартії в акціях непокори засвідчила, що протиріччя між опозиціонерами не вплинули на характер спільних дій.

Повідомляється про подальші плани комуністів щодо участі в акціях протесту.

Антипрезидентські акції протесту у висвітленні ЗМІ

Подається інформація про хід акцій протесту, чисельність їх учасників. Наголошується на тому, що масовість акцій виявилася меншою, ніж розраховували лідери опозиції.

Повідомляється про виступи протесту в регіонах, які також були менш масштабними, ніж очікувалось. Висловлюються припущення щодо причин неспроможності опозиції організувати велику кількість людей на підтримку акції непокори.

Ставлення до звинувачень США України в нелегальному постачанні систем "Кольчуга" Іраку в національно-демократичних колах

На основі аналізу преси національно-демократичного спрямування робиться висновок про визнання представниками цього політичного напрямку обґрунтованими звинуваченнями України в постачанні систем "Кольчуга" Іраку.

Підкреслюється занепокоєність націонал-демократів у зв'язку з можливими наслідками перегляду політики США стосовно України. У цьому контексті повідомляється про звернення членів опозиційних фракцій до світової спільноти з проханням утриматись від санкцій щодо України. Дається характеристика міжнародного становища України як центру, навколо якого точиться геополітична боротьба насамперед між США і Росією. Висловлюються версії щодо причин зацікавленості цих держав у посиленні впливу на Україну.

Про проект бюджету АР Крим-2003 року

Подаються коментарі ряду керівників республіки стосовно попередніх параметрів бюджету АРК на 2003 рік. Одним з головних чинників успішної роботи над проектом бюджету названо конструктивну співпрацю між урядом та парламентом автономії.

Як позитивний момент бюджетного процесу відзначається вирішення питання щодо надання певних податкових пільг курортно-рекреаційним закладам.

Зосереджено увагу на обсягах зведеного бюджету й основних джерелах наповнення його доходної частини.

Поряд з позитивними зрушеннями у бюджетному процесі автономії наголошується на існуванні слабких місць та невирішених проблем.

Пропонуються заходи з удосконалення бюджетних відносин.

Реформування пенсійної системи в Україні у висвітленні регіональних ЗМІ

Ідеться про недосконалість існуючої в Україні системи пенсійного забезпечення. Розглядаються кроки держави, спрямовані на реформу пенсійної системи.

Аналізуються проблеми, що склалися у пенсійному забезпеченні й окреслюються шляхи їх розв'язання.

Розкриваються ключові напрями пенсійної реформи, оцінюються їх переваги.

Висвітлюється стан справ у галузі пенсійного забезпечення в ряді регіонів України.

Ринок зерна-2002

Констатується падіння цін на зерно на внутрішньому ринку. Ставиться під сумнів можливість стабілізації цінової ситуації на ринку через досить великий валовий збір зернових та значні перехідні запаси зерна.

Розглядаються заходи Кабінету Міністрів, спрямовані на недопущення падіння цін на зерно.

Висвітлюється ситуація на світовому ринку зерна, простежуються причини, які можуть відчутно знизити експортний попит на українське зерно.

Огляд виставки "Нафта та газ - 2002"

Подається детальний аналіз виставки "Нафта та газ - 2002" по компаніях та країнах. Звертається увага на той факт, що презентація деяких іноземних компаній відбувалася за активної підтримки державної влади цих країн.

Відзначається, що найбільші експозиції на виставці було представлено українськими представництвами російських нафтових компаній "ТНК-Україна" і "ЛУКойл-Україна".

Пропонується класифікація представлених на виставці фірм та організацій за напрямами діяльності залежно від номенклатури пропонованих ними товарів і послуг.

Як один з недоліків виставки названо недостатнє представлення технологій з пошуку, розвідки та переробки нафти і газу.

Соціальні наслідки глобалізації в Україні

Дається визначення глобалізації як суспільного явища та перелік основних напрямів впливу глобалізації на соціально-економічний розвиток країни. Аналізуються соціальні аспекти глобалізації. При цьому вказується на загострення в умовах глобалізації проблем людини, ускладнення умов людського розвитку і зміни у якості життя. У зв'язку з цим відзначається необхідність вчасного й адекватного реагування держави на виклики глобалізації шляхом здійснення необхідних реформ.

Як одна з форм глобалізації розглядається діяльність транснаціональних компаній (ТНК).

Аналізуються позитивні та негативні прояви глобалізації в Україні. Зокрема, характеризуються проблеми трудової міграції, можливі наслідки приєднання України до СОТ. Пропонуються основні напрями захисної політики держави в умовах глобалізації.

Релігійно-суспільний розвиток, міжрелігійні діалоги, державно-церковні відносини в оцінках ЗМІ України

Наголошується на відсутності ефективного механізму висвітлення в пресі проблем релігійного життя.

Подаються дані про кількість релігійних періодичних видань в Україні, аналізується їх зміст.

Відзначається, що всупереч зростанню суспільного статусу релігії, публікації на релігійні теми мають ситуативний, тенденційний характер, не висвітлюють існуючих проблем.

Роз'яснюється зміст Закону " Про свободу совісті і релігійні організації" і дається трактування змісту свободи слова в мас-медіа.

60-річчя утворення УПА у висвітленні ЗМІ

Пропонується класифікація публікацій ЗМІ з проблематики ОУН-УПА залежно від характеру викладеної в них інформації.

Повідомляється про підтримку ідеї визнання УПА воюючою стороною у Другій світовій війні з боку ряду політичних партій, громадських організацій, місцевих органів влади певних регіонів, представників української діаспори.

Відзначається несприйняття ідеї зміни статусу УПА з боку комуністів, ряду соціалістів, деяких громадських організацій.

Розглядається позиція стосовно цієї проблеми зарубіжної преси.

Звертається увага на заходи з підготовки святкування 60-річчя УПА.

Листопад

Проблеми створення міжнародного консорціуму з управління і розвитку газотранспортної системи України у висвітленні ЗМІ

Подається інформація про основні домовленості, зафіксовані в установчих документах консорціуму. Наводяться коментарі експертів з приводу прискорення темпів роботи зі створення консорціуму.

Аналізуються проблеми фінансового та кадрового забезпечення нової структури. Підкреслюється недостатня прозорість процесу підписання угоди щодо створення консорціуму.

Дається аналіз юридичної сторони підписання договору. Подається позиція українських політиків щодо перспектив України в разі її участі в цьому проекті. Повідомляється про оцінки зарубіжних експертів.

Ставлення до кандидатур на посаду прем'єр-міністра у національно-демократичних колах

Подається аргументація націонал-демократичних сил щодо неприйнятності кандидатур, висунутих парламентом на посаду прем'єр-міністра України.

Наголошується, що фракція "Наша Україна" бачить на посаді прем'єр-міністра свого лідера В.Ющенка. Цю думку поділяє переважна більшість правих і правоцентристів. Разом з тим у національно-демократичних колах існує точка зору, що діючий Прем'єр-міністр повинен залишитися на посаді.

Електронні ЗМІ про перспективи призначення В.Януковича на посаду прем'єр-міністра України

Більшість політиків і політологів оцінюють шанси В.Януковича стати главою уряду як досить високі. Вказується на ряд переваг, що визначають кандидатуру донецького губернатора на сьогодні найбільш реальною.

Прогнозується, що прихід В.Януковича в Кабмін може радикально змінити ситуацію в державі у бік збільшення політичного впливу Донбасу. Відзначається, що в таких змінах зацікавлений Президент Л.Кучма. Робиться спроба сформулювати мотиви підтримки Президентом кандидатури В.Януковича.

Подаються прогнози політиків щодо можливого розвитку подій навколо уряду. Обґрунтовується можлива позиція парламентських фракцій під час голосування по кандидатурі В.Януковича.

Відзначається, що результати голосування будуть залежати насамперед від ступеня врахування претензій фракцій і груп на місця в майбутньому уряді.

Партія регіонів України в сучасному політичному процесі

Подається довідка про історію створення, чисельність, програмні гасла Партії регіонів, її представництво в органах влади.

Висвітлюється діяльність представників Партії регіонів у парламенті, їх позиції з питань бюджету, ініціативи щодо формування парламентської більшості й зміни уряду.

Детально аналізується імовірність обрання на посаду прем'єр-міністра кандидатів від регіонів - В.Януковича та М.Азарова. При цьому оцінюються можливі мотиви підтримки цих кандидатур з боку Президента і парламентських фракцій.

Ставлення націонал-демократів до новопризначеного Прем'єр-міністра В.Януковича

Повідомляється про домінування серед націонал-демократів думки про неприйнятність обрання на посаду прем'єр-міністра В.Януковича.

Водночас відзначається, що поміркована частина націонал-демократів бачить в особі В.Януковича противагу СДПУ(о) і тактичного союзника блоку "Наша Україна" В.Ющенка. У зв'язку з цим прогнозується загострення конфлікту по лінії СДПУ(о) - "Регіони України".

Висловлюється стурбованість щодо можливої зміни зовнішньополітичної орієнтації України в бік Росії та посилення російського впливу на українську культуру.

Ставлення лівих сил до зміни уряду

Дається трактування позиції "критичного неутручання" лівого крила політичних сил щодо зміни уряду. Подаються коментарі представників КПУ стосовно призначень у новому уряді.

Простежуються мотиви, які обумовили тактику комуністів під час голосування по кандидатурі В.Януковича. Подається припущення щодо пов'язаних з цим стратегічних планів КПУ.

Коментується ставлення до нового уряду СПУ.

Обрання В.Януковича Прем'єр-міністром України у висвітленні ЗМІ АРК

Подається коментар голови Верховної Ради Криму відносно обрання В.Януковича на посаду Прем'єр-міністра України. Високо оцінюються особисті якості В.Януковича, його успіхи на посаді Донецького губернатора.

Звертається увага на позитивний досвід співробітництва АРК з Донецькою областю.

Висловлюється сподівання на плідну співпрацю АРК з новим урядом, зокрема в питанні розвитку регіонів.

Питання зміни керівництва Національного банку України в оцінках мас-медіа

Аналізуються причини нерезультативного голосування у Верховній Раді з питання обрання С.Тигипка на посаду глави Нацбанку та можливі наслідки зняття з цієї посади В.Стельмаха.

Підкреслюється політичний підтекст ситуації навколо зміни керівництва НБУ. Коментуються позиції представників Асоціації українських банків (АУБ) та Міжнародного валютного фонду (МВФ) з приводу призначення С.Тигипка главою НБУ.

Діяльність СДПУ(о) у відгуках ЗМІ

Ідеться про роль соціал-демократів у процесі формування парламентської більшості. Зосереджено увагу на стосунках парламентської фракції СДПУ(о) з блоком В.Ющенка "Наша Україна".

Констатується, що, незважаючи на активізацію переговорного процесу між СДПУ(о) та "Нашою Україною", вони по-різному оцінюють розвиток політичної ситуації в країні, а конфлікт між ними загострюється.

Повідомляється про розширення фракції СДПУ(о) у Верховній Раді.

Участь представників партії "Трудова Україна" в політичному процесі у висвітленні ЗМІ

Подається характеристика діяльності партії "Трудова Україна". Наголошується на ролі лідера партії у процесі формування парламентської більшості. Подаються коментарі С.Тигипка стосовно діяльності Верховної Ради.

Аналізуються можливості досягнення домовленості між "Трудовою Україною" і "Нашою Україною" в питанні формування парламентської більшості.

Прогнозується, що С.Тигипко відіграватиме одну із ключових ролей під час президентських виборів.

БЮТ у контексті політико-правової ситуації в Україні

Констатується, що в парламенті склалася несприятлива для фракції ситуація, висвітлюється позиція Ю.Тимошенко щодо переходу депутатів з БЮТ в інші фракції.

Повідомляється про запропоновані представниками БЮТ шляхи виходу з політичної кризи.

Аналізується ситуація навколо розгляду Верховним Судом України питання про правомірність порушення кримінальної справи проти Президента України Л.Кучми.

Ідеться про подальші дії опозиції в рамках акції "Повстань, Україно".

Проблеми подолання бідності в Україні у висвітленні регіональних ЗМІ

Пропонується огляд публікацій регіональних ЗМІ, в яких досліджуються причини зниження рівня життя населення України. Розглядаються заходи державної політики та дії місцевої влади щодо подолання бідності.

Висловлюється занепокоєність з приводу зростання заборгованості із заробітної плати в ряді областей та збільшення кількості незайнятого населення, особливо молоді.

Кримськотатарський рух: особливості сучасного етапу розвитку

Висвітлюється діяльність Координаційної ради громадсько-політичних сил кримськотатарського народу, яка представляє інтереси радикальної частини кримськотатарського руху. Аналізуються основні положення запропонованого Координаційною радою законопроекту про реабілітацію кримськотатарського народу.

Наголошується на існуванні протистояння між Координаційною радою і меджлісом, вказуються обставини, що його викликають.

Зосереджується увага на необхідності прискорення вирішення ряду проблем кримськотатарського народу: земельного питання, підвищення рівня інтегрованості татар у кримське суспільство, створення додаткових робочих місць для депортованих, забезпечення житлом та ін.

Подаються коментарі керівництва меджлісу щодо вказаних проблем.

Огляд основних переробних галузей АПК України

Висвітлюються проблеми цукрової, олієжирової та круп'яної галузей промисловості. Простежується динаміка цін на продукцію цих галузей на внутрішньому ринку. Визначаються фактори, які впливають на ефективність та рентабельність виробництва.

Аналізується вплив світової кон'юнктури на обсяги імпорту-експорту готової продукції вказаних галузей та сировини для її виробництва. Розглядаються механізми регулювання попиту-пропозиції на внутрішньому і зовнішньому ринках.

Сучасний стан освіти в Україні у висвітленні ЗМІ

Ідеться про впровадження в систему освіти концепції європейського виміру, розкривається її суть.

Висвітлюються плюси і мінуси участі українських учнів та студентів у міжнародних освітніх програмах і проектах. Розглядається проблема "відтоку інтелекту".

Простежуються причини виникнення тенденції щодо зниження якості вузівської освіти.

Зосереджено увагу на проблемах освітньої галузі та шляхах подальшого поглиблення реформи системи освіти.

Проблеми реформування медичної галузі у висвітленні ЗМІ

Розглядаються заходи уряду щодо покращення ситуації в медицині. Акцентується увага на існуючих проблемах і недоліках, пропонуються шляхи їх усунення.

Розглядається питання розвитку медичного страхування та розвитку недержавного сектора охорони здоров'я. Звертається увага на низький рівень оплати праці в медичній галузі.

На основі матеріалів регіональної преси подається інформація про шляхи вирішення проблем охорони здоров'я місцевою владою.

Грудень

Проект Закону "Про Державний бюджет України на 2003 рік": оцінки експертів та оглядачів

Аналізується хід бюджетного процесу, вказується на велику кількість розбіжностей між парламентськими та урядовими пропозиціями стосовно проекту бюджету-2003.

Зосереджено увагу на джерелах наповнення доходної частини бюджету. Подаються оцінки ряду експертів щодо реалістичності бюджету-2003, прогнози стосовно перспектив його виконання.

Зміна керівництва Нацбанку України у висвітленні ЗМІ

Подаються коментарі представників різних політичних сил стосовно зміни керівництва Нацбанку.

Підкреслюється категоричний протест опозиційних фракцій проти звільнення В.Стельмаха з посади глави НБУ.

Висловлюються припущення щодо можливої зміни політики Нацбанку з приходом до його керівництва С.Тигипка та прогнози щодо тривалості його перебування на цій посаді.

Повідомляється про зміни в роботі НБУ, які С.Тигипко має здійснити після свого призначення.

Питання перерозподілу парламентських комітетів у висвітленні ЗМІ

Ідеться про домовленості фракцій парламентської більшості щодо варіанту перерозподілу комітетів. Прогнозується ймовірність виникнення суперечностей усередині більшості Верховної Ради через незадоволеність амбіцій щодо посад з боку окремих фракцій.

Подаються судження експертів стосовно окремих кандидатур на керівні посади в комітетах Верховної Ради.

Наголошується на негативному ставленні керівництва Верховної Ради до перерозподілу комітетів.

Подаються коментарі політологів.

Перерозподіл парламентських комітетів у контексті перспектив опозиції

З'ясується позиція представників опозиції стосовно зміни керівництва комітетами. Прогнозується значне зниження впливу опозиції на політичні процеси в державі в разі втрати нею комітетів. Крім того, аналізується ймовірність змін як у чисельному складі опозиційних фракцій, так і у складі політичних суб'єктів, що входитимуть до опозиції.

Висвітлюються питання відтоку депутатів з опозиційних фракцій, розглядаються причини цього процесу.

Ставлення національно-демократичних сил до подій у Верховній Раді України

Акцентовано увагу на подіях навколо перерозподілу парламентських комітетів і зміни глави

Нацбанку. Підкреслюється, що здійснений перерозподіл влади не задовольняє націонал-демократів, оскільки не враховує результатів останніх парламентських виборів. Прогнозується, що неврахування інтересів опозиції може посилити конфронтацію в парламенті. Дається негативна оцінка національно-демократичними силами факту підписання політичної угоди між урядом і парламентом.

Робота VIII з'їзду НДП у відгуках ЗМІ

Подається інформація про учасників та хід роботи з'їзду. Розглядаються основні тези доповіді голови НДП В.Пустовойтенка та коментарі оглядачів з цього приводу.

Повідомляється про прийняті на з'їзді документи і постанови. Висвітлюється хід прес-конференції керівництва НДП, акцентується увага на ставленні народних демократів до актуальних політичних та соціально-економічних проблем. **Злочинність в Україні**

Розглядаються проблеми злочинності серед неповнолітніх, міжнародної злочинності, злочинів у фінансово-кредитній сфері. Висвітлюється робота правоохоронних органів з попередження та розкриття злочинів, скоєних правоохоронцями, виявів корупції та інших порушень закону.

Проблеми здійснення пенсійної реформи в Україні у висвітленні ЗМІ

Розкриваються основні принципи пенсійної реформи в Україні. Повідомляється про проведення ряду конференцій з питань вдосконалення системи пенсійного забезпечення. Аналізується досвід інших країн.

Розглядається порядок виплати пенсій, передбачений новим пенсійним законодавством.

Повідомляється про зустрічі представників Пенсійного фонду України з населенням у регіонах з метою ознайомлення з нововведеннями.

Коментуються дискусії навколо пенсійної реформи в парламенті.

Ставлення в націонал-демократичних колах до проблеми реформування освіти

Повідомляється про страйки та мітинги працівників освіти в ряді регіонів. Подається оцінка націонал-демократичними силами існуючих в освітній галузі проблем та стану забезпечення соціально-економічних прав освітян.

Акцентується увага на досягненні певних успіхів у вирішенні проблемних питань освіти, наголошується на необхідності прискорення реформування освіти.

Стан фінансування освіти в Україні за оцінками ЗМІ

Найбільш поширеною в ЗМІ є теза про кризовий стан освіти. Зокрема відзначається, що фінансування освіти все ще залишається недостатнім. Однією з найактуальніших є проблема підвищення заробітної плати працівників освіти.

В контексті питання фінансування освіти оцінюються показники бюджету-2003. Робиться висновок про суттєве недофінансування освітньої галузі.

Подаються коментарі голови Комітету ВР з питань науки і освіти С.Ніколаєнка та міністра освіти і науки В.Кременя щодо стану фінансування освіти. Пропонуються шляхи його покращення.

Нові релігії в Україні: напрями еволюції

Пропонується класифікація основних напрямів новітнього релігійного руху в Україні. Дається характеристика неорелігій, інформація про чисельність їх прихильників та поширеність у певних регіонах.

Простежується динаміка поширення нетрадиційних релігій, висвітлюються проблеми, пов'язані з цим процесом.

Старіння населення в Україні: соціально-економічні наслідки

Констатується приналежність України до країн з найстарішим населенням. Відзначається наявність статевих і територіальних особливостей процесу старіння населення.

Встановлюється зв'язок між закономірностями змін вікової структури населення і можливостями реагування на них певними соціально-економічними заходами, наприклад, подовженням тривалості періоду трудової діяльності.

Оцінюються суспільні наслідки зміни вікової структури населення в бік постаріння. Акцентується увага на соціально-економічних, політичних, екологічних аспектах.

Вказуються шляхи досягнення оптимального співвідношення між економічним і демографічним розвитком країни.

Проблеми українських оздоровниць

Оцінюється ступінь забезпеченості України курортно-рекреаційними ресурсами. Виділяються основні курортні зони, дається характеристика потенційних можливостей системи оздоровлення та реального ступеня їх використання.

Наголошується на збитковості значної кількості оздоровниць, досліджуються причини цього явища. Висвітлюються інші проблеми, що існують у сфері курортів та оздоровниць.

Подаються пропозиції щодо покращення ситуації в курортно-рекреаційній галузі.

ЗМІ Греції

Розглядається процес трансформації змісту преси, посилення її орієнтації на ринок, збільшення кількості реклами. Відзначається домінування столичної преси.

Пропонується класифікація періодичних видань у залежності від політичної спрямованості. Дається

характеристика кожної з виділених груп та окремих видань.

Прослідковується ситуація у грецькому телерадіомовному просторі.

Українсько-румунські економічні відносини: проблеми і перспективи

Відзначається, що, незважаючи на обопільну зацікавленість у співпраці, українсько-румунські відносини мають проблемний характер.

Розглядаються економічні взаємовідносини між країнами, співробітництво у транспортній сфері, регіональна і прикордонна співпраця.

Подаються думки експертів щодо можливостей поглиблення зв'язків між Україною і Румунією.

Аналізуються кроки керівництва двох держав у цьому напрямі.

Зосереджено увагу на основних чинниках, які стримують подальший розвиток українсько-румунських взаємовідносин.

Досвід функціонування спеціальних економічних зон і територій пріоритетного розвитку в Донецькій області

Ідеться про мету створення і територіальну розміщеність спеціальних економічних зон і територій пріоритетного розвитку в Донецькій області. Розглядається питання притоку інвестицій,

відзначається висока галузева, територіальна і виробнича концентрація інвестиційних проектів.

Аналізується стадія їх реалізації в цілому і по окремих підприємствах.

Висвітлюються позитивні та негативні оцінки діяльності ВЕЗ і ТПП, подаються аргументи фахівців.

Досліджуються проблеми, пов'язані з подальшим розвитком ВЕЗ і ТПП у Донецькому регіоні.